

## **О Т З Ы В**

**на автореферат диссертации Барамзиной Ольги Николаевны  
на соискание ученой степени кандидата юридических наук по теме:  
«Процессуальное положение лица, в отношении которого ведется  
производство по делу об административном правонарушении»  
(специальность 12.00.14 – административное право;  
административный процесс)**

Актуальность темы, представленной в автореферате диссертации О. Н. Барамзиной, не вызывает сомнения и обусловлена отсутствием достаточно основательной научной разработки вопросов процессуального статуса лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, а также несовершенством норм Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ), регламентирующих данный статус.

Выводы соискателя основываются на исключительно широкой выборке (в аспекте темы научного исследования) эмпирических данных:

- а) собственного опыта работы автора помощником судьи Кировского областного суда;
- б) результатов изучения материалов 1 500 дел об административных правонарушениях.

Теоретическая база проведенного исследования также представляется вполне достаточной. Автором использованы работы ведущих отечественных ученых в области теории права, административного права и процесса.

По результатам проведенного исследования диссертантом одним из первых в современной науке административного права разработана общая правовая конструкция процессуального положения лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении. Данная авторская разработка осуществлена не только на описательном, но и на качественном (системном и структурном) уровнях.

Диссертантом впервые выделены три правовые формы существования лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, в рамках данного производства.

Существенное внимание в работе уделено определению таких понятий как «административно-процессуальный статус лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении», «процессуальные права лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении», «процессуальные обязанности лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении». Данные категории подробно исследованы и раскрыты. Все это свидетельствует о высоком уровне научной новизны и теоретической значимости диссертационного исследования О.Н. Барамзиной.

Кроме этого по результатам исследования автором сформулирован целый ряд предложений по уточнению и дополнению норм глав 25, 28, 29, 30 КоАП РФ. В этой связи работа обладает и существенной практической значимостью.

Вместе с тем анализ содержания автореферата показывает, что в диссертации имеются и некоторые дискуссионные положения.

Например, на странице 15 автореферата автор формулирует предложение о необходимости установления в КоАП РФ единой типовой формы протокола об административном правонарушении. В настоящее время сложилась практика составления протоколов об административных правонарушениях на бланках типовой формы, разработанных на ведомственном уровне соответствующими федеральными органами исполнительной власти. При этом данными органами учитывается специфика разрешения подведомственных им дел об административных правонарушениях. Общие требования, предъявляемые к протоколу об административном правонарушении, четко закреплены в ст. 28.2 КоАП, в которой приводится перечень сведений, подлежащих отражению в указанном

протоколе. В этой связи не совсем понятна необходимость, а также возможность утверждения в КоАП РФ единой типовой формы протокола об административном правонарушении.

В целом же представленный автореферат позволяет оценить положительно диссертационное исследование Барамзиной Ольги Николаевны на тему: «Процессуальное положение лица, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении». Из содержания автореферата видно, что указанная работа представляет собой законченный теоретико-прикладной труд, имеющий существенное значение для дальнейшего развития теории и практики административного процесса.

На основании изложенного автор диссертации Барамзина Ольга Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – административное право; административный процесс.

Отзыв подготовил:

Доцент кафедры административного права и административной деятельности органов внутренних дел Омской академии МВД России кандидат юридических наук, доцент

Е.Г. Макарова

14 мая 2014 г.

Подпись *Е.Г. Макаровой*  
верно  
Начальник отделения делопроизводства и режима  
ОМА МВД России *В.В. Сивилевский*  
26 20 14 г.

Макарова Елена Григорьевна  
644007, г. Омск, ул. Рабиновича, д.125, кв. 2  
Телефон: + 7 913 967 36 77  
Электронный адрес: omnivores2010@mail.ru